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Petra Nagyová Džerengová, 
členka Správnej rady BDC

Keď pred pár rokmi za mnou prišla Betka Mračková  

s myšlienkou založiť Bratislavské dobrovoľnícke centrum 

za podpory hlavného mesta, okamžite si ma získala. 

Bratislava mala za sebou v tom čase veľmi príjemnú 

skúsenosť s dobrovoľníkmi počas Majstrovstiev sveta  

v hokeji, kde sa mnohí z nich aktívne zapájali a boli veľmi 

nápomocní. Aj keď niektorí poslanci mali pocit, že byť 

dobrovoľníkom môže byť každý, kto chce a načo zakladať 

centrum, vecné argumenty ich nakoniec presvedčili  

a teším sa, že pri schvaľovaní rozpočtu zaňho hlasovali 

takmer všetci prítomní. Ak si prečítate správu o činnosti, 

pochopíte prečo. Teším sa, že som mohla stáť pri zrode 

centra a som hrdá na to, že hlavné mesto sa vlastne stalo 

“dobrovoľníkom pre dobrovoľníkov”, a to prostredníctvom 

priestorov i finančnej podpory. Bratislavské dobrovoľnícke 

centrum robí pre podporu dobrovoľníctva v našom meste 

veľmi veľa. Som presvedčená, že aj vďaka nemu stúpajú 

čísla zaangažovanosti ľudí do dobrovoľníctva pomaly na 

takú úroveň, ako v západných krajinách. 



Bratislavské dobrovoľnícke centrum (BDC) je občianske 

združenie založené s podporou Hlavného mesta SR 

Bratislava. BDC bolo oficiálne otvorené 13.septembra 

2013. Sme členom Platformy dobrovoľníckych centier  

a organizácii. 

Od svojho vzniku zapájame obyvateľov Bratislavy  

a Bratislavského kraja do aktivít v prospech mesta 

a ľudí, ktorí to potrebujú a učíme organizácie, ako  

s dobrovoľníkmi pracovať.

prepájame organizácie a dobrovoľníkov.
Hľadáme a inšpirujeme ľudí každého veku pre 
dobrovoľníctvo v Bratislave. Máme prehľad  
o organizáciách v Bratislave, vieme, ako s dobrovoľníkmi 
pracujú a akých dobrovoľníkov potrebujú.

Komunikujeme s dobrovoľníkmi a informujeme ich. 
Odporúčame dobrovoľníkov do jednotlivých organizácií. 
Informujeme nových dobrovoľníkov o ich dobrovoľníckych 
možnostiach, o ich právach, povinnostiach, etických 
zásadách a pýtame sa na ich očakávania.

oceňujeme a podporujeme dobrovoľníkov.
V spolupráci s partnermi poskytujeme pre nich  výhody 
a zľavy.  

pracujeme s dobrovoľníckymi organizáciami. 
Poskytujeme školenia, konzultácie a supervízie v oblasti 
manažmentu dobrovoľníkov. 

vytvárame nové dobrovoľnícke programy. 
Pre nové organizácie a pre organizácie, ktoré doposiaľ 
s dobrovoľníkmi nepracovali, vytvárame programy 
„na kľúč“ – v  spolupráci s  nimi tvoríme dobrovoľnícky 
program, ktorý následne realizujeme.

spolupracujeme s firmami.
Rozvíjame firemné dobrovoľníctvo - vysielame 
dobrovoľníkov z firiem do organizácií v Bratislave.
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Alžbeta Mračková  
Výkonná riaditeľka, členka Správnej rady BDC

Jana Vlašičová 
Projektová konzultantka, členka Správnej rady BDC

Petra Nagyová Džerengová
Členka Správnej rady BDC

Veronika Hrušková 
PR manažérka do júna 2014

Soňa Tatič
PR manažérka od  júna 2014 do októbra 2014

Gabriela Podmaková 
PR a projektová manažérka od októbra 2014

Carolin Tolkemit
dobrovoľníčka z projektu Európskej dobrovoľníckej 
služby

Kto je Kto

kliknite tu

http://www.dobrovolnictvoba.sk/o-nas/nas-team
http://www.dobrovolnictvoba.sk/o-nas/nas-team


V roku 2014 prebehlo v BDC niekoľko pracovných zmien. 

Vďaka projektu Európskej dobrovoľníckej služby sme 

získali skvelú dobrovoľníčku z  Nemecka, Carolin, ktorá 

s nami spolupracovala od začiatku až do konca roka 2014, 

kedy sa jej dobrovoľnícka služba u nás skončila. Veronika 

sa vydala a odišla s manželom žiť do Čiech. Na jej miesto 

nastúpila Soňa, ktorá  po niekoľkých mesiacoch odišla 

na materskú dovolenku.  Ku koncu roka nastúpila na jej 

miesto nová posila, Gabika. 

V roku 2014 nám pomáhali 
aj tieto dobrovoľníčky:
Martina Benčuriková  a veronika runová 
lektorky slovenského jazyka pre dobrovoľníčku 
Carolin v projekte EDS

Ivana eliašová a Zuzana reingraberová 
preklady zo/do slovenského a anglického jazyka 

Mirka Uhríková
prieskumy, tvorba databáz a administratíva

Ďakujeme!



Záujemca o dobrovoľníctvo sa na stránke môže 
zaregistrovať, sám prehľadávať aktuálne ponuky  
a reagovať na tie, ktoré ho zaujmú. BDC eviduje registráciu 
aj prihlásenie uchádzača a tiež sledujeme, či organizácia 
na prihlásenie reagovala, resp. či bol záujemca prijatý. 
Ku koncu roka 2014 bolo v databáze zaregistrovaných 
870 dobrovoľníkov, priamo na webe sme zaregistrovali 
318 reakcií na  dobrovoľnícke ponuky, pričom mnohí 
dobrovoľníci reagovali na ponuky  zverejnené na webe 
priamo oslovením organizácií.  

Organizácie majú možnosť hľadať dobrovoľníkov 
prostredníctvom našej stránky, a  to hneď niekoľkými 
spôsobmi: jednak môžu zverejňovať aktuálne 
dobrovoľnícke ponuky na našom webe, ale môžu 
si vyberať aj spomedzi registrovaných záujemcov  
o dobrovoľníctvo a ponúknuť im možnosť na spoluprácu. 

Nie každá organizácia môže vkladať dobrovoľnícke 
ponuky do databázy BDC. Po registrácii na stránke sa 
zástupkyne BDC s organizáciou stretnú a osobne overujú 
manažment dobrovoľníkov v organizácii. Na základe 
výsledkov tohto overovacieho procesu potom organizácii 
aktivujeme/ neaktivujeme jej profil a organizácia môže 
na webovú stránku BDC vložiť ponuky a hľadať vhodných 
dobrovoľníkov/čky. V roku 2014 sme mali v databáze 
zaregistrovaných 98 organizácií, z toho 94 bolo aktívnych. 
Navštívili sme 42 nových organizácií, ktoré sme priradili 
medzi naše organizácie. 

Ponúkame služby aj tým, ktorí hľadajú dobrovoľnícke 
príležitosti a  tiež tým, ktorí by radi dobrovoľníčili, ale 
nevedia, kde začať. Pre túto skupinu máme v ponuke tzv. 
zoznamky s dobrovoľníctvom, kde sa dozvedia odpovede 
na otázky súvisiace s dobrovoľníctvom. Tiež majú 

naše projeKty

Stránka BDC – www.dobrovolnictvoba.sk prepája 
záujemcov o dobrovoľníctvo s organizáciami, ktoré ich 
pomoc pri svojej práci potrebujú.

prepájanie dobrovoľníkov a 
organizácií



Dobrovoľníci a organizácie dostávajú jedenkrát mesačne 
newsletter (jeden newsletter putuje organizáciam, druhý 
dobrovoľníkom),  v ktorom sa dozvedia o dobrovoľníckych 
novinkách/ aktivitách a  ponukách v  rámci Bratislavy 
a  bratislavského kraja. Koncom roka 2014 bolo na 
odber newslettra prihlásených 758 dobrovoľníkov a  193 
organizácií a  fyzických osôb, ktoré prejavili záujem 
o odber. Viac ako 30% odberateľov si zaslaný newsletter 
aj otvorí a  prečíta, čo je podľa marketingových agentúr 
veľmi vysoké číslo. 

možnosť prísť osobne do BDC, zavolať nám, reagovať cez 
sociálne siete – facebook, google+, twitter a iné. 

Bratislavské dobrovoľnícke centrum nadviazalo 
spoluprácu s portálom Kariéra.sk, kde sme v roku 2014 
inzerovali všetky dobrovoľnícke ponuky zverejnené  
v databáze BDC. Ponúkame ich ako alternatívu ľuďom, 
ktorí síce primárne hľadajú platenú prácu, ale snažíme sa 
im ukázať, že čas, kedy sú nezamestnaní, nemusia tráviť 
doma, ale môžu sa zapojiť do dobrovoľníctva a získať tak 
nové skúsenosti a kontakty. V roku 2014 na dané ponuky 
zareagovalo 278 návštevníkov. 



Dobrovoľníci nevykonávajú svoju činnosť s vidinou 
odmeny. A práve preto si myslíme, že si ju zaslúžia. 
DOBROkarta je unikátny spôsob, akým dokážeme 
ľuďom poďakovať za ich čas a energiu, ktorú venovali 
dobrovoľníckej činnosti. Vďaka tejto karte získajú výhody 
od vybraných partnerov a DOBROpodnikov. Toto sú 
hlavné myšlienky projektu DOBROkarta, ktorý BDC začalo 
rozvíjať v roku 2014. Počas roka sme začali s oslovovaním 
jednotlivých reklamných agentúr, ktoré by boli ochotné 
vymyslieť nám kampaň k projektu pro bono. Na projekt sa 
nám podarilo získať reklamnú agentúru Triad Advertising 
a mediálnu agentúru iProspect a pripraviť peknú kampaň, 
za čo im veľmi pekne ďakujeme. 

Aby sme dobrovoľníkom mali čo ponúknuť, už pred 
prípravou a spustením kampane sme začali oslovovať 
potenciálne DOBROpodniky. Oslovili sme 203 zariadení 
rôzneho typu – reštaurácie, kaviarne, kiná, divadlá, 
vzdelávacie inštitúcie aj  športové zariadenia. Do konca 
roka 2014 sa nám podarilo získať 13 zariadení, ktoré boli 
ochotné poskytnúť dobrovoľníkom zľavu na ich produkty 
alebo služby a stať sa DOBROpodnikom. V decembri sme 
začali pripravovať kampaň, ktorú sme naplánovali na 
február 2015. 

DoBrokarta



neMaj BLBý poCIt! 
Dobrovoľníctvo pre všetkých

BDC bolo v roku 2014 súčasťou  projektu a kampane na 
zapojenie mladých ľudí do dobrovoľníctva.  Slogan „Nemaj 
blbý pocit“ bol hlavným motívom kampane Platformy 
dobrovoľníckych centier a organizácií, zameranej na 
zapájanie ľudí do dobrovoľníctva. Kampaňou sme 
chceli osloviť najmä mladých ľudí zápasiacich s rôznymi 
znevýhodneniami, ktoré im sťažujú možnosť uplatniť 
sa na trhu práce. Vyzývala však aj tých, ktorí problémy 
nemajú, ale majú voľný čas a talenty využiteľné  
v prospech iných, no doteraz váhali alebo mali jednoducho 
BLBÝ POCIT. 

Na internetovej stránke www.blbypocit.sk bolo možné 
nájsť inšpiratívne príbehy a videá dobrovoľníkov, 
ktorí sa rozhodli prelomiť bariéru a získať dobrý pocit  
z dobrovoľníctva. Stránka funguje aj po skončení 
projektu a každý, kto má záujem o dobrovoľníctvo, sa na 
stránke stále môže zaregistrovať. Dobrovoľnícke centrá 
pôsobiace v rôznych mestách registrovaných záujemcov 
kontaktujú s vhodnými dobrovoľníckymi ponukami.

Súčasťou kampane bol akreditovaný, 40 - hodinový tréning 
Manažmentu dobrovoľníkov a dobrovoľníčok v Bratislave, 
so zameraním na mladých ľudí so znevýhodnením. Okrem 
tréneriek, ktoré školili manažment dobrovoľníkov, sme 
do tréningu zapojili odborníkov a odborníčky na prácu  
s konkrétnymi skupinami znevýhodnených.

Do konca roka 2014 si video kampane pozrelo 17 165 ľudí, 
stránku si otvorilo 7 173 ľudí a 490 ľudí na Slovensku 
prejavilo záujem o dobrovoľníctvo vyplnením formulára. 

Do projektu sa v rámci troch regiónov – Bratislava, Nitra  
a Košice – zapojilo spolu 69 znevýhodneným mladých ľudí. 
49 z nich nezamestnaných a sociálne znevýhodnených, 
20 z nich bolo zdravotne znevýhodnených.

Záverečný seminár k projektu sa konal 10. decembra 2014 
v Bratislave. 

http://www.blbypocit.sk
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európska dobrovoľnícka služba

Európska dobrovoľnícka služba umožňuje mladým ľuďom 
vycestovať do zahraničia a realizovať tak projekt EDS 
v niektorej z členských krajín Európskej únie, prípadne 
v ostatných krajinách sveta. Téma projektu môže byť 
rôznorodá a dotýkať sa oblasti kultúry, športu, sociálnej 
starostlivosti, umenia, ekológie a pod. Hlavným cieľom 
EDS je podporiť solidaritu a toleranciu medzi mladými 
ľuďmi a umožniť im tak získať skúsenosť z neformálneho 
vzdelávania. EDS môže pomôcť mladým ľuďom získať 
nové zručnosti a skúsenosti a podporiť tak ich osobnostný 
ako aj profesionálny rast. Do zahraničia sme v roku 2014 
vyslali 2 dobrovoľníčky - Dášu Obrcianovú (Španielsko)  
a Karinu Molnárovú (Maďarsko).

BDC v roku 2014 figurovalo v rámci EDS ako hostiteľská, 
aj ako vysielajúca organizácia. Do BDC sme na 11 mesiacov 
prijali dobrovoľníčku z Nemecka, Carolin Tolkemit na 
projekt ´Helping others to volunteer´. Carolin sme 
pomáhali rozvíjať aj jej ďalšie záujmy a zručnosti.  Carolin 
realizovala výskum o možnostiach dobrovoľníctva pre 
zahraničných ľudí žijúcich v Bratislavskom kraji. Osvedčila 
sa ako veľmi schopná fotografka a grafická dizajnérka. 
Pre mnohé  bratislavské organizácie vytvorila krásne 
fotografie. Pre BDC pripravovala pozvánky, prezentácie, 
spolupracovala na vylepšovaní a aktualizácii webovej 
stránky a najmä jej anglickej verzie.  Na dobrovoľníckej 
báze s nami spolupracuje dodnes. Carolin tiež pripravila 
blog o príbehoch dobrovoľníkov/čok, podujatiach  
a projektoch s témou dobrovoľníctva. V decembri - na 
záver jej pôsobenia, sme pripravili vernisáž Carolininých 
fotografií. 

http://www.blog.dobrovolnictvoba.sk/


Firemné dobrovoľníctvo

Vo firemnom dobrovoľníctve ide o darovanie času, 
zručností, schopností a vedomostí zamestnancov 
v prospech komunity/organizácie, ktorá ich pomoc 
potrebuje. Firme pomôže vystúpiť z davu iných firiem 
a zviditeľniť sa. Zamestnancom prinesie možnosť 
rozvinúť si mäkké zručnosti, posilniť tímovú spoluprácu, 
komunikáciu, schopnosť samostatne sa rozhodovať, viesť 
tím, motivovať a akceptovať iných. Dodá im energiu, zvýši 
ich mienku o sebe samých a záujem o dianie okolo nich. 
Organizáciám prináša takáto spolupráca nielen možnosť 
zrealizovať aktivity a uskutočniť práce, ktoré jej pomôžu 
lepšie napĺňať ich poslanie, ale tiež zvýši informovanosť  
o ich aktivitách a privedie nových podporovateľov. 
Firemné dobrovoľníctvo pomáha položiť základy pre 
budovanie dobrého vzťahu s partnerom v biznis sektore.

V roku 2014 sme zorganizovali dve podujatia pre 
firemných dobrovoľníkov:

- 19. septembra čistilo 20 zamestnancov CBRE Slovensko 
areál  Železnej Studienky, ktorá je v správe Mestských 
lesov. 

- 26. septembra skupina 11 dobrovoľníkov z Ericssonu 
čistila rekreačný areál s detským ihriskom na Kačíne, 
ktorý majú v správe Mestské lesy. 



Medzinárodný deň dobrovoľníkov a dobrovoľníčok

V roku 1985 Valné zhromaždenie OSN vyhlásilo  

5. december za Medzinárodný deň dobrovoľníkov. 

Zmyslom sviatku je vyjadrenie uznania dobrovoľníkom  

a poďakovanie za ich prínos  pre spoločnosť. 

BDC sa pri tejto príležitosti usiluje pre dobrovoľníkov 

každý rok vymyslieť niečo mimoriadne. Snažíme sa ich 

aspoň trocha odmeniť za to, že nám pomáhajú a robia 

tak svet lepším. Preto sme tento rok, spolu so skupinou 

40 dobrovoľníkov, dobrovoľníčok a ich koordinátoriek  

a koordinátorov vyrazili na výlet do Štrasburgu. Súčasťou 

výletu bola aj návšteva Európskeho parlamentu 

v Štrasburgu a účasť na seminári a odovzdávaní 

Sacharovovej ceny za slobodu myslenia, kde nominujú 

tých, čo dlhodobo bojujú za ľudské práva vo svojich 

krajinách. Stretla sa s nami aj pani poslankyňa EP Jana 

Žitňanská, ktorá sa téme dobrovoľníctva v Európskom 

parlamente, a predtým aj ako poslankyňa na Slovensku, 

dlhodobo venuje.  

Medzinárodný deň koordinátoriek a koordinátorov 

dobrovoľníkov/ čiek

5. november je Medzinárodným dňom koordinátorov 

a koordinátoriek dobrovoľníkov a na celom svete sa 

oslavuje od roku 1999. My v BDC ho oslavujeme tiež a pre 

koordinátorov a koordinátorky sme tentoraz vymysleli 

interaktívny program. Okrem čaše vína, pagáčov  

a možnosti porozprávať sa o svojich skúsenostiach  

s dobrovoľníkmi a vypočuť si cenné rady, ako prípadný 

problém riešil niekto iný, sme pre nich pripravili krátky 

tréning. Tento sa skladal z 3 aktivít, zameraných na 

priamu aj nepriamu prácu s dobrovoľníkmi, vďaka ktorým 

sa koordinátori naučili nové metódy, ako s dobrovoľníkmi 

pracovať a aj to, ako hľadať riešenia v na prvý pohľad 

neriešiteľných situáciách. Tréningu sa zúčastnilo  

12 koordinátorov a koordinátoriek.

Cieľom bolo, aby sa účastníci zabavili, inšpirovali a možno 

niečo z toho využili aj pri práci s dobrovoľníkmi. Musíme 

priznať, že sme sa veľmi zabavili, keď sa jednotlivé 

účastníčky a účastníci (väčšinou márne), pokúšali  

z papiera veľkosti A4 urobiť takú dieru, aby sa cez ňu 

dokázali prepchať. Brainstorming o tom, čo najhoršie 

sa pri práci s dobrovoľníkmi môže pokaziť, stál teda 

rozhodne za to. Rozprávanie o svojich skúsenostiach  

s dobrovoľníkmi prostredníctvom kociek s obrázkami sa 

už len plynule prehuplo do ďalších skupinových diskusií, 

vymieňaní si rád a nápadov.

naše poDUjatIa





tretie štvrtky - zoznamka s dobrovoľníctvom

Zoznamka s dobrovoľníctvom poskytuje možnosť  
získania informácií o dobrovoľníctve pre tých záujemcov  
a záujemkyne, ktorí chcú s dobrovoľníctvom začať, ale  
nevedia kde a ako. Záujemci a záujemkyne dostanú 
na úvod hlavné informácie o tom, čo je to vlastne 
dobrovoľníctvo a aké formy dobrovoľníctva existujú, 
aké sú práva a povinnosti dobrovoľníkov, čo zabezpečuje 
organizácia, kde pomáhajú, a čo dobrovoľníctvo nie je.  
Sú informovaní aj o etike v dobrovoľníctve a o tom, 
čo môžu vďaka dobrovoľníctvu získať. Vďaka týmto 
informáciám majú záujemci o dobrovoľníctvo možnosť 
zistiť, na aký typ dobrovoľníctva sa hodia, čo im vyhovuje 
a čo nie. Účastníci sú informovaní aj o jednotlivých 
ponukách v rámci databázy BDC a o možnosti registrácie 
na našej webovej stránke, prostredníctvom ktorej si 
môžu ponuky vyhľadávať. Na záver stretnutia dostanú 
priestor na otázky, ktoré ich zaujímajú. Úvodné stretnutia 
sa konajú každý tretí štvrtok v mesiaci o 16:30. V prípade, 
že záujemcom tento termín nevyhovuje, majú vždy 
možnosť dohodnúť sa na individuálnom stretnutí v našej 
kancelárii v Starej tržnici. V roku 2014 sme realizovali 
osem takýchto zoznamiek. Zároveň sme absolvovali 
množstvo individuálnych stretnutí  a telefonátov so 
záujemcami o dobrovoľníctvo. Priestory na Tretie štvrtky 
nám poskytlo hlavné mesto SR Bratislava, za čo veľmi 
pekne ďakujeme.

Druhé stredy - workshopy o koordinovaní dobrovoľníkov

Druhé stredy sú tréningy pre koordinátorov  
a koordinátorky dobrovoľníkov a v BDC ich organizujeme 
od roku 2013. Prioritne sa zameriavame na témy, ktoré 
priamo súvisia s koordináciou dobrovoľníkov/ čiek. Témy 
sú nastavené tak, aby ich vedeli využiť nielen začínajúci 
koordinátori a koordinátorky, ale aj tí skúsenejší. Tréning 
je zároveň priestorom na zdieľanie skúseností, či 
problémov. Účastníci sa tak navzájom lepšie spoznajú  
a môžu si poradiť, pokiaľ s danou problematikou už 
majú nejakú skúsenosť. Je to tiež miesto na nadviazanie 
nových kontaktov a pracovných partnerstiev. 

Ako napovedá samotný názov, tréningy sú realizované 
vždy druhú stredu v mesiaci, v čase od 9:00- 12:00. V roku 
2014 sa konalo 7 tréningov, na ktorých sa zúčastnilo viac 
ako 90 účastníkov. S tréningami budeme pokračovať aj 
v roku 2015. Priestory na Druhé stredy poskytlo hlavné 
mesto SR Bratislava, za čo im veľmi pekne ďakujeme. 

Realizované workshopy v roku 2014 boli na tému:

- Legislatíva v dobrovoľníctve - kedy ju potrebujeme?
- Na čo je supervízia pri práci s dobrovoľníkmi?
- Ako horieť a nevyhorieť?
- Dobrovoľník/čka na „jednorazové použitie“.
- Problém/konflikt s dobrovoľníkom alebo čo
   s „problematickým“ dobrovoľníkom?
- Písanie projektov pre začiatočníkov.
- Sociálne médiá a práca s dobrovoľníkmi.

vZDeLávaCIe aKtIvIty 



informačné kancelárie. Od zahraničných turistov sme 
získavali výbornú spätnú väzbu – boli sme prekvapením,  
s akým sa často nestretávajú. Tento víkend bol podnetom 
na uvažovanie nad dlhodobým projektom turistických  
anjelov v Bratislave. 

pohoda - youth on the move
BDC sa v termíne 10. 7.- 12.7. 
2014 zúčastnilo festivalu 
Bažant Pohoda 2014. Pri tejto 
príležitosti sme účastníkom 
festivalu, ktorí sa zastavili 
v našom stánku, hovorili  
o možnostiach dobrovoľníctva 
v jednotlivých krajských 
mestách na Slovensku (vrátane 
Bratislavy).  Počas oboch 
dní sme pripravili diskusiu  
s Jurajom Kurdíkom o výhodách 
a jeho zážitkoch z EDS, ktorú 
absolvoval na Balkáne. 

Galéria mesta Bratislavy
V lete sme nadviazali spoluprácu s Galériou mesta 
Bratislavy. Spoločne sme pripravili a konzultovali  
dobrovoľnícky program  a pozície (dobrovoľníci buď 
pôsobia  ako asistenti lektorov, alebo sú v knižnici, 
kde tvoria rešerše a archivujú). Pripravili sme zmluvy 
pre dobrovoľníkov, náborové dotazníky a konzultovali 
benefity pre dobrovoľníkov. Ide o prvý a hneď úspešný 
dobrovoľnícky program nastavený pre verejnú organizáciu 
pôsobiacu v oblasti kultúry. Spolupracovali sme na nábore 
dobrovoľníkov a zdá sa, že táto oblasť dobrovoľníctva 
je pre Bratislavčanom veľmi zaujímavá. Hneď v prvých 
mesiacoch sme našli 19 vhodných dobrovoľníkov, ktorí 
pôsobia v tejto galérii. 

Divadelné predstavenie: hľaDáM ťa eva  
a predstavenie MIMshow 
Pre všetky zaregistrované organizácie v BDC a pre ich 
dobrovoľníkov/čky sme v spolupráci s DSS prof. Karola 
Matulaya zorganizovali krásne divadelné predstavenie 
divadla Kamko: hľADÁM ťa EVA a predstavenie Miroslava 
Kasprzyka: MIMshow, ktoré sa uskutočnilo 7.4. 2014  
v Dome kultúry - Dúbravka. V divadle Kamko vystúpili 
herci s mentálnym postihnutím. 200 dobrovoľníkov, 
dobrovoľníčok a koordinátorov/riek dobrovoľníkov tak 
mohlo vidieť nádherný príbeh lásky očami týchto umelcov 
a zabavilo sa na skvelej pantomíme Miroslava 
Kasprzyka. 

72 hodín
72 hodín je trojdňový maratón dobrovoľníctva 
organizovaný Radou mládeže Slovenska. Je to víkendová 
akcia, počas ktorej sa na celom Slovensku organizujú 
lokálne projekty (takmer každého druhu), ktorých cieľom 
je spríjemniť, skrášliť a urobiť okolie, v ktorom žiješ 
lepším a okoloidúcim či okolostojacim vyčariť úsmev na 
tvári.
BDC sa do dobrovoľníckeho maratónu v rámci BA 
zapojilo prostredníctvom dvoch aktivít. V piatok 
16.5. sme pomohli Centru voľného času na Kulíškovej  
s upratovaním priestorov. V sobotu, 17. 5. sme podporili 
program dobrovoľníckeho maratónu na Hlavnej 
stanici. Počas dňa sme zapojili  dobrovoľníkov/čky do 
aktivít Tourist angels. Na železničnej stanici pomáhali 
cudzincom zorientovať sa v našom Hlavnom meste.  
Z dobrovoľníkov/čiek sa tak stali na jeden deň mobilné 

spoLUpráCa na poDUjatIaCH 
a proGraMoCH



Keď je to z lásky, tak je to zadarmo - Dni seniorov
Bratislavské dobrovoľnícke centrum dostalo priestor na 
prezentáciu dobrovoľníctva ako jedného zo spôsobov 
aktívneho starnutia na SeniorFeste Bratislava 2014, 
ktorý sa konal v dňoch 25. - 26.10.2014  v Starej Tržnici. 
Celý víkend bol venovaný téme ako dobre žiť a starnúť. 
Návštevníci si mohli vypočuť výpovede seniorov o Starej 
Tržnici a meste v minulosti, o ich prvých láskach, či 
seniorskom dobrovoľníctve.
BDC malo v rámci celého festivalu svoj stánok, kde 
prezentovalo dobrovoľnícke možnosti a príležitosti 
nielen pre seniorov. Jedným zo sprievodných podujatí 
venovaných tejto téme bola diskusia s názvom: „...keď 
je to z lásky, je to zadarmo“ so senior dobrovoľníkom 
Františkom Kyselicom. František sa aktívne zapája  
a pravidelne pomáha v Dobrovoľníckej skupine Vŕba  
a s dlhoročnou senior dobrovoľníčkou Boženou Číčelovou, 
ktorá navštevuje klientov v zariadení diakonického 
združenia Betánia. Diskusiu sme zorganizovali v kaviarni 
TUTO v Starej tržnici.



náklady 

Spotreba materiálu                     201,54

Cestovné        304,51

Náklady na reprezentáciu       318,78

Ostatné služby                         17 972,10

Mzdové náklady                 8 526,18

Zákonné sociálne poistenie a zdr. poistenie               3000,86

Zákonné sociálne náklady      302,32

Ostatné dane a poplatky        28,65

Iné náklady          152,30

náKLaDy CeLKoM eUr                    30 843,24 

výnosy

Tržby z predaja služieb                         1411,11

Úroky             0,94

Prijaté príspevky od iných organizácií              30 892,00

Príspevky z podielu zaplatenej dane       129,32

výnosy CeLKoM eUr               32 433,37

HospoDárenIe



Za podporu a spoluprácu v roku 2014 ďakujeme 
všetkým našim partnerom a priaznivcom, najmä 
Hlavnému mestu SR Bratislava a kariéra.sk. 

Logá partnerov

Fotografie: Carolin Tolkemit
Dizajn: Carolin Tolkemit
w w w. ca roto lkemit .de

Ďakujeme

Bratislavské dobrovoľnícke centrum
Stará Tržnica, Nám.SNP 25

81101 Bratislava 

www.dobrovolnictvoba.sk 

Email: info@dobrovolnictvoba.sk 

Tel: +421 918 648 175

http://www.carotolkemit.de
http://kariera.zoznam.sk/
http://www.bratislava.sk/
http://www.dobrovolnictvoba.sk
https://www.facebook.com/dobrovolnictvoba
https://plus.google.com/u/0/105562220898020953957/
https://www.linkedin.com/company/bratislavsk-dobrovo-n-cke-centrum
https://www.youtube.com/channel/UCchyS73590LIr3DWmhJrUnQ
http://www.dobrovolnictvoba.sk
https://mobile.twitter.com/BDC_BVC

